

## वैश्विक डेटा संरक्षण नीति

31 मार्च, 2024 को अपडेट किया गया

### उद्देशिका

कॉर्निंग<sup>1</sup> विशेष ग्लास और सिरेमिक में विश्व नेता है। हम कीस्टोन घटक बनाते हैं और बनाते हैं जो उपभोक्ता इलेक्ट्रॉनिक्स, मोबाइल उत्सर्जन नियंत्रण, दूरसंचार और जीवन विज्ञान के लिए उच्च-प्रौद्योगिकी प्रणालियों को सक्षम करते हैं। हमारे व्यापार संचालन करते समय, हम<sup>2</sup> अपने कर्मचारियों, आवेदकों, आकस्मिक श्रमिकों, ग्राहकों, आपूर्तिकर्ताओं और अन्य व्यावसायिक भागीदारों के बारे में प्रासंगिक व्यक्तिगत डेटा एकत्र और संसाधित करते हैं।

वर्तमान नीति (इसके बाद "नीति") व्यक्तिगत डेटा की सुरक्षा के संबंध में कॉर्निंग की प्रतिबद्धताओं को निर्धारित करती है। व्यक्तिगत डेटा सुरक्षा का अधिकतम स्तर सुनिश्चित करने के लिए, कॉर्निंग को विनियमन ईयू 2016/679 द्वारा प्रदान किए गए मानकों के साथ व्यक्तिगत डेटा के प्रसंस्करण के संबंध में प्राकृतिक व्यक्तियों की सुरक्षा और इस तरह के डेटा के मुक्त आंदोलन पर (इसके बाद "सामान्य डेटा संरक्षण विनियमन" या "जीडीपीआर" के रूप में संदर्भित) के साथ गठबंधन किया गया है।

इसके अलावा, कॉर्निंग ने बाध्यकारी कॉर्पोरेट नियमों ("बीसीआर") का एक सेट लागू किया है ताकि यह सुनिश्चित किया जा सके कि कॉर्निंग समूह के भीतर स्थानांतरित होने पर व्यक्तिगत डेटा सुरक्षित है। बीसीआर का कार्यान्वयन<sup>3</sup> दुनिया भर में स्थित अन्य कॉर्निंग संस्थाओं के लिए कॉर्निंग यूरोपीय संघ की संस्थाओं से किए गए व्यक्तिगत डेटा हस्तांतरण के लिए पर्याप्त स्तर की सुरक्षा प्रदान करता है। बीसीआर के सिद्धांत भी जीडीपीआर के साथ संरेखित हैं। व्यक्तिगत डेटा इंटर-ग्रुप के अंतर्राष्ट्रीय हस्तांतरण को वैध बनाने के अलावा, बीसीआर कॉर्निंग को दुनिया भर में डेटा सुरक्षा अनुपालन के लिए एक सुसंगत और प्रभावी दृष्टिकोण लागू करने में सक्षम बनाता है। CORNING BCRs को विश्व स्तर पर और उन सभी मामलों में लागू करता है जहां CORNING व्यक्तिगत डेटा को संसाधित करता है। बीसीआर के बारे में अधिक जानने के लिए, कृपया देखें:

[एचटीटीपी://वीवी।कॉर्निंग।कॉम/वर्ल्डवाइड/एन/प्राइवसी-पॉलिसी/बाइंडिंग-कॉर्पोरेट-रूल्स।एचटीएमएल](#)

<sup>1</sup> "कॉर्निंग" (या "हम," "हमारा") - का अर्थ होगा कॉर्निंग इनकॉर्पोरेटेड, एक न्यूयॉर्क निगम, जिसका मुख्यालय कॉर्निंग, एनवाई, यूएसए में है, और इसकी सभी विश्वव्यापी सहायक कंपनियां जो कॉर्निंग इनकॉर्पोरेटेड द्वारा प्रत्यक्ष या अप्रत्यक्ष रूप से स्वामित्व या नियंत्रित हैं। जैसा कि यहां उपयोग किया जाता है, किसी इकाई के स्वामित्व या नियंत्रण के लिए स्टॉक या अन्य हित के प्रत्यक्ष या अप्रत्यक्ष स्वामित्व की आवश्यकता होती है, जो चुनाव या निदेशकों, प्रबंधकों, सामान्य भागीदारों या इसी तरह के अधिकारियों की नियुक्ति के लिए मतदान या अन्य समान शक्ति के पचास प्रतिशत (50%) से अधिक का प्रतिनिधित्व करता है। इस सामूहिक कॉर्पोरेट परिवार को कभी-कभी यहां "कॉर्निंग ग्रुप" के रूप में भी जाना जाता है।

<sup>2</sup> "व्यक्तिगत डेटा" का अर्थ किसी पहचाने गए या पहचान योग्य प्राकृतिक व्यक्ति ("डेटा विषय") से संबंधित कोई भी जानकारी होगा; एक पहचान योग्य व्यक्ति वह है जिसे प्रत्यक्ष या अप्रत्यक्ष रूप से, विशेष रूप से एक पहचान संख्या के संदर्भ में या उसकी शारीरिक, शारीरिक, मानसिक, आर्थिक, सांस्कृतिक या सामाजिक पहचान के लिए विशिष्ट एक या अधिक कारकों के संदर्भ में पहचाना जा सकता है। यदि और हद तक राष्ट्रीय डेटा संरक्षण कानून लागू होते हैं जो पहचान की गई या पहचान योग्य कानूनी संस्थाओं से संबंधित जानकारी की रक्षा करते हैं, तो "व्यक्तिगत डेटा" शब्द में ऐसी जानकारी भी शामिल होगी।

<sup>3</sup> "डेटा ट्रांसफर" का अर्थ होगा किसी इकाई से किसी अन्य इकाई में व्यक्तिगत डेटा का कोई हस्तांतरण। एक नेटवर्क के माध्यम से किसी भी संचार, प्रतिलिपि, स्थानांतरण, या व्यक्तिगत डेटा के प्रकटीकरण के माध्यम से स्थानांतरण किया जा सकता है, जिसमें डेटाबेस तक दूरस्थ पहुंच या एक माध्यम से दूसरे माध्यम में स्थानांतरण, चाहे किसी भी प्रकार का माध्यम हो (उदाहरण के लिए कंप्यूटर हार्ड डिस्क से सर्वर तक)।

कॉर्निंग ने डेटा सुरक्षा नीतियों और प्रक्रियाओं, कर्मचारी प्रशिक्षण और समय-समय पर डेटा सुरक्षा मानकों के अनुपालन की निगरानी के लिए एक कार्यक्रम को अपनाने के माध्यम से वैश्विक डेटा संरक्षण अनुपालन की सुविधा के लिए एक गोपनीयता कार्यालय ("कॉर्निंग गोपनीयता कार्यालय" या "सीपीओ" के रूप में संदर्भित) की स्थापना की है।

कॉर्निंग वर्तमान नीति को प्रत्येक डेटा विषय के लिए आसानी से उपलब्ध कराने के लिए प्रतिबद्ध है। इस उद्देश्य के लिए, इस नीति का वर्तमान संस्करण कॉर्निंग के इंटरनेट और कॉर्निंग की बाहरी वेबसाइट पर पोस्ट किया गया है।

## १- नीति का उद्देश्य

इस नीति का उद्देश्य है:

- १- उन मानकों का वर्णन करने के लिए जो CORNING व्यक्तिगत डेटा को संसाधित करते समय लागू होता है
- २- व्यक्तिगत डेटा संरक्षण के संबंध में एक समूह के रूप में कॉर्निंग द्वारा लागू किए गए शासन कार्यों की व्याख्या करने के लिए।
- ३- डेटा विषयों के अधिकारों को रेखांकित करने के लिए जिनके व्यक्तिगत डेटा को संसाधित किया जाता है और वे उन अधिकारों का उपयोग कैसे कर सकते हैं।

## २- नीति का दायरा

यह नीति<sup>4</sup> किसी भी CORNING इकाई द्वारा या उसकी ओर से किए गए सभी व्यक्तिगत डेटा के प्रसंस्करण पर लागू होती है, इस तरह के व्यक्तिगत डेटा के प्रारूप (जैसे, इलेक्ट्रॉनिक रिकॉर्ड, पेपर फाइलें, वीडियो रिकॉर्डिंग, आदि) के बावजूद।

CORNING संस्थाओं, सभी CORNING कर्मचारियों और आकस्मिक श्रमिकों को इस नीति का पालन करना आवश्यक है। GDPR के अलावा, प्रत्येक CORNING इकाई लागू स्थानीय डेटा सुरक्षा आवश्यकताओं का अनुपालन करती है।

इसके अलावा, सभी आपूर्तिकर्ताओं<sup>5</sup> और, लागू सीमा तक, किसी भी तीसरे पक्ष<sup>6</sup>, जिसे कॉर्निंग द्वारा या उसकी ओर से व्यक्तिगत डेटा सौंपा गया है, को व्यक्तिगत डेटा सुरक्षा मानकों के संतोषजनक आश्वासन प्रदान करने चाहिए जो कम से कम इस नीति में निहित लोगों के बराबर हैं।

## ३- सामान्य नियम

कॉर्निंग अपने कर्मचारियों, आवेदकों, आकस्मिक श्रमिकों, ग्राहकों, आपूर्तिकर्ताओं, व्यापार भागीदारों

<sup>4</sup> "प्रसंस्करण" का अर्थ व्यक्तिगत डेटा पर किए गए किसी भी ऑपरेशन से होगा, चाहे वह स्वचालित साधनों द्वारा हो या नहीं, जैसे संग्रह, रिकॉर्डिंग, संगठन, संरचना, भंडारण, अनुकूलन या परिवर्तन, पुनर्प्राप्ति, परामर्श, उपयोग, संचरण द्वारा प्रकटीकरण, प्रसार या अन्यथा उपलब्ध कराना, संरक्षण या संयोजन, प्रतिबंध, मिटाना या विनाश।

<sup>5</sup> "आपूर्तिकर्ता" का अर्थ कॉर्निंग द्वारा अपने अधिकांश प्रोसेसर को संदर्भित करने के लिए उपयोग किया जाने वाला शब्द होगा। एक आपूर्तिकर्ता एक अनुबंध के तहत एक इकाई है, जो कॉर्निंग द्वारा निर्देशित व्यक्तिगत डेटा को संसाधित कर सकता है, जैसे कि पेट्रोल प्रदाता।

<sup>6</sup> "थर्ड पार्टी" का अर्थ होगा एक प्राकृतिक या कानूनी व्यक्ति, सार्वजनिक प्राधिकरण, एजेंसी या निकाय, डेटा विषय, नियंत्रक, प्रोसेसर और व्यक्तियों के अलावा, जो नियंत्रक या प्रोसेसर के प्रत्यक्ष अधिकार के तहत, डेटा को संसाधित करने के लिए अधिकृत हैं।

और अन्य लोगों द्वारा सौंपे गए व्यक्तिगत डेटा की सुरक्षा और सुरक्षा के लिए प्रतिबद्ध है, जिनके साथ यह बीसीआर और इस नीति में निर्धारित सिद्धांतों के अनुसार बातचीत करता है।

कॉर्निंग के डेटा संरक्षण प्रथाओं और कार्यक्रमों को कॉर्निंग के मूल्यों और लागू कानूनों और विनियमों के साथ गठबंधन किया गया है। कॉर्निंग को अपने आपूर्तिकर्ताओं और व्यापार भागीदारों को उन्हें सौंपे गए व्यक्तिगत डेटा के लिए डेटा संरक्षण प्रथाओं को बनाए रखने की आवश्यकता होती है जो कम से कम उतने ही कड़े हैं जितने कि कॉर्निंग के बीसीआर और इस नीति में विस्तृत हैं।

#### ४- डेटा संरक्षण सिद्धांत

##### व्यक्तिगत डेटा को संसाधित करने के लिए कानूनी आधार

CORNING व्यक्तिगत डेटा को केवल तभी एकत्र और संसाधित करता है यदि:

- डेटा विषय ने एक या अधिक विशिष्ट उद्देश्यों के लिए अपने व्यक्तिगत डेटा के प्रसंस्करण के लिए<sup>7</sup> अपनी सहमति दी है; या
- एक अनुबंध के प्रदर्शन के लिए प्रसंस्करण आवश्यक है जिसमें डेटा विषय एक पार्टी है या अनुबंध में प्रवेश करने से पहले डेटा विषय के अनुरोध पर कदम उठाने के लिए; नहीं तो
- कॉर्निंग के कानूनी दायित्व के अनुपालन के लिए प्रसंस्करण आवश्यक है; नहीं तो
- डेटा विषय या किसी अन्य प्राकृतिक व्यक्ति के महत्वपूर्ण हितों की रक्षा के लिए प्रसंस्करण आवश्यक है; नहीं तो
- सार्वजनिक हित में या CORNING में निहित आधिकारिक प्राधिकरण के अभ्यास में या किसी तीसरे पक्ष में किए गए कार्य के प्रदर्शन के लिए प्रसंस्करण आवश्यक है, जिसे व्यक्तिगत डेटा का खुलासा किया गया है; नहीं तो
- नियंत्रक के रूप में कार्य करने वाले कॉर्निंग द्वारा या तीसरे पक्ष या पार्टियों द्वारा पीछा किए गए वैध हितों के प्रयोजनों के लिए प्रसंस्करण आवश्यक है<sup>8</sup>, जिनके लिए व्यक्तिगत डेटा का खुलासा किया जाता है, सिवाय इसके कि जहां इस तरह के हितों को मौलिक अधिकारों और डेटा विषय की स्वतंत्रता के हितों द्वारा ओवरराइड किया जाता है, विशेष रूप से जहां डेटा विषय एक बच्चा है।

##### व्यक्तिगत डेटा की विशेष श्रेणियों के प्रसंस्करण के लिए कानूनी आधार<sup>9</sup>

CORNING व्यक्तिगत डेटा की विशेष श्रेणियों को तब तक संसाधित नहीं करता जब तक:

- डेटा विषय ने उन व्यक्तिगत डेटा के प्रसंस्करण के लिए अपनी सहमति दी है (सिवाय इसके कि जहां लागू कानून इसे प्रतिबंधित करते हैं); नहीं तो
- प्रसंस्करण रोजगार कानून के क्षेत्र में नियंत्रक के रूप में कार्य करने वाली कॉर्निंग इकाई के दायित्वों और विशिष्ट अधिकारों को पूरा करने के प्रयोजनों के लिए आवश्यक है, जहां तक यह संघ या राष्ट्रीय कानून या पर्याप्त सुरक्षा उपायों के लिए प्रदान करने वाले सामूहिक समझौते

<sup>7</sup> इस नीति में अन्यथा परिभाषित नहीं किए गए सभी पूंजीकृत शब्दों का अर्थ GDPR में उनके लिए निर्धारित है।

<sup>8</sup> "नियंत्रक" का अर्थ प्राकृतिक या कानूनी व्यक्ति, सार्वजनिक प्राधिकरण, एजेंसी या किसी अन्य निकाय से होगा जो अकेले या दूसरों के साथ संयुक्त रूप से व्यक्तिगत डेटा के प्रसंस्करण के उद्देश्यों और साधनों को निर्धारित करता है।

<sup>9</sup> "व्यक्तिगत डेटा की विशेष श्रेणियां" का अर्थ है व्यक्तिगत डेटा जो नस्लीय या जातीय मूल, राजनीतिक राय, धार्मिक या दार्शनिक विश्वासों, या ट्रेड-यूनियन सदस्यता, आनुवंशिक डेटा, बायोमेट्रिक डेटा, स्वास्थ्य से संबंधित डेटा, प्राकृतिक व्यक्ति के यौन जीवन या यौन अभिविन्यास से संबंधित डेटा का खुलासा करता है।

द्वारा अधिकृत है; नहीं तो

- डेटा विषय या किसी अन्य व्यक्ति के महत्वपूर्ण हितों की रक्षा के लिए प्रसंस्करण आवश्यक है जहां डेटा विषय शारीरिक रूप से या कानूनी रूप से सहमति देने में असमर्थ है; नहीं तो
- कानूनी दावों की स्थापना, अभ्यास या रक्षा के लिए प्रसंस्करण व्यक्तिगत डेटा आवश्यक है; नहीं तो
- प्रसंस्करण व्यक्तिगत डेटा की विशेष श्रेणियों से संबंधित है जो डेटा विषय द्वारा प्रकट रूप से सार्वजनिक किया जाता है; नहीं तो
- पर्याप्त सार्वजनिक हित के कारणों के लिए प्रसंस्करण आवश्यक है;
- कर्मचारी की कार्य क्षमता के आकलन के लिए प्रसंस्करण आवश्यक है;
- सार्वजनिक हित, वैज्ञानिक या ऐतिहासिक अनुसंधान उद्देश्यों या सांख्यिकीय उद्देश्यों (GDPR के अनुच्छेद 89 के अनुसार) में संग्रह उद्देश्यों के लिए प्रसंस्करण आवश्यक है।

कॉर्निंग अपराधों, आपराधिक दोषसिद्धि या सुरक्षा उपायों से संबंधित व्यक्तिगत डेटा को संसाधित कर सकता है, जिस स्थिति में व्यक्तिगत डेटा का ऐसा प्रसंस्करण केवल एक आधिकारिक प्राधिकरण के नियंत्रण में किया जाएगा, जहां लागू हो, और लागू राष्ट्रीय कानून के तहत प्रदान किए गए विशिष्ट सुरक्षा उपायों के अनुपालन में। इसके अलावा, स्थानीय डेटा संरक्षण कानून राष्ट्रीय पहचान संख्या के प्रसंस्करण के लिए विशिष्ट सीमाएं प्रदान कर सकते हैं।

## उद्देश्य सीमा

CORNING निर्दिष्ट, स्पष्ट और वैध उद्देश्यों के लिए व्यक्तिगत डेटा को संसाधित करता है और इसे आगे इस तरह से संसाधित नहीं करता है जो उन उद्देश्यों के साथ असंगत है। कॉर्निंग यह सत्यापित किए बिना आगे के उद्देश्यों के लिए व्यक्तिगत डेटा को संसाधित नहीं करता है कि डेटा विषयों की पूर्व सहमति प्राप्त की गई है या नहीं; प्रसंस्करण एक कानूनी दायित्व पर आधारित है; या प्रसंस्करण का नया उद्देश्य उस उद्देश्य के अनुकूल माना जाता है जिसके लिए व्यक्तिगत डेटा शुरू में एकत्र और संसाधित किया गया था।

## डेटा गुणवत्ता और न्यूनीकरण

कॉर्निंग व्यक्तिगत डेटा को निष्पक्ष और वैध तरीके से एकत्र और संसाधित करता है, अपने वैध व्यावसायिक हितों के लिए आवश्यक सीमा तक, और व्यक्तियों के अधिकारों को ध्यान में रखते हुए।

कॉर्निंग व्यक्तिगत डेटा के संग्रह को अपने व्यावसायिक उद्देश्यों के लिए उपयुक्त और आवश्यक चीजों तक सीमित करता है। व्यक्तिगत डेटा को संसाधित करते समय, कॉर्निंग यह सुनिश्चित करता है कि यह उन उद्देश्यों के संबंध में पर्याप्त, प्रासंगिक और अत्यधिक नहीं है जिनके लिए इसे एकत्र किया जाता है और/या आगे संसाधित किया जाता है। किसी विशेष उद्देश्य के लिए एकत्र किए गए विशिष्ट प्रकार के व्यक्तिगत डेटा संग्रह के कारण और लागू नियमों के आधार पर भिन्न हो सकते हैं। यदि CORNING व्यक्तिगत डेटा प्राप्त करता है जो संग्रह के इच्छित उद्देश्य के लिए अत्यधिक या अप्रासंगिक है, या डेटा विषयों को प्रदान की गई जानकारी के दायरे से परे है, तो CORNING, जैसा उपयुक्त हो, भविष्य में अत्यधिक या अप्रासंगिक प्रसारण को रोकने के लिए कदम उठाएगा प्रेषक से व्यक्तिगत डेटा, और यह सुनिश्चित करने के लिए उचित साधनों (जैसे विनाश) का उपयोग करेगा कि अप्रासंगिक या अत्यधिक व्यक्तिगत डेटा आगे संसाधित नहीं है।

## सटीक और अद्यतित

कॉर्निंग यह सुनिश्चित करने के लिए उचित कदम उठाता है कि व्यक्तिगत डेटा जो इसे संसाधित करता है वह सटीक है, और जहां आवश्यक हो, सही किया जाता है और अद्यतित रखा जाता है। कॉर्निंग, जैसा उपयुक्त हो, यह सुनिश्चित करने के लिए कदम उठाएगा कि व्यक्तिगत डेटा जो गलत या अधूरा है, उन उद्देश्यों के संबंध में जिनके लिए इसे एकत्र किया गया था या जिनके लिए इसे आगे संसाधित किया गया है, मिटा दिया गया है या ठीक किया गया है। डेटा विषय नीचे दिए गए प्रासंगिक अनुभाग में पहचाने गए संपर्क के कॉर्निंग बिंदुओं से संपर्क कर सकते हैं। जहां संभव हो, कॉर्निंग व्यक्तियों को अपने व्यक्तिगत डेटा तक पहुंचने, सही करने और/या अपडेट करने के लिए स्वचालित साधन भी प्रदान करता है।

## उपयुक्त डेटा प्रतिधारण

कॉर्निंग कानूनी और व्यावसायिक प्रतिधारण आवश्यकताओं के अनुरूप व्यक्तिगत डेटा को एक ऐसे रूप में रखता है जो पहचान की अनुमति देता है, और व्यक्तिगत डेटा को संग्रहीत नहीं करता है जब यह उन उद्देश्यों के लिए प्रासंगिक नहीं होता है जिनके लिए इसे एकत्र और संसाधित किया गया है। विशेष रूप से, कॉर्निंग व्यक्तिगत डेटा को नष्ट करने के लिए उचित कदम उठाता है जब (i) यह अब उन उद्देश्यों के लिए आवश्यक नहीं है जिनके लिए इसे एकत्र किया गया था, और / या (ii) लागू कानून (यदि कोई हो) द्वारा अनुमत अधिकतम प्रतिधारण अवधि बीत चुकी है।

## स्वचालित व्यक्तिगत निर्णय

कॉर्निंग यह सुनिश्चित करने के लिए उचित कदम उठाता है कि प्रत्येक डेटा विषय को एक निर्णय के अधीन नहीं होने का अधिकार है जो उसके विषय में कानूनी प्रभाव पैदा करता है या उसे महत्वपूर्ण रूप से प्रभावित करता है और जो पूरी तरह से व्यक्तिगत डेटा के स्वचालित प्रसंस्करण पर आधारित है, जिसमें प्रोफाइलिंग शामिल है लागू डेटा संरक्षण नियमों द्वारा प्रदान की गई शर्तों में उससे संबंधित कुछ व्यक्तिगत पहलुओं का मूल्यांकन करने का इरादा (यानी, सिवाय इसके कि निर्णय डेटा विषय और कॉर्निंग के बीच एक अनुबंध में प्रवेश करने या प्रदर्शन करने के लिए आवश्यक है या एक लागू डेटा सुरक्षा कानून द्वारा अधिकृत है जिसके लिए कॉर्निंग विषय है या डेटा विषय की स्पष्ट सहमति पर आधारित है)।

## पारदर्शिता और सूचना सही

पारदर्शिता के सिद्धांत के अनुसार, कॉर्निंग यह सुनिश्चित करता है कि डेटा विषयों को प्रदान की गई जानकारी डेटा विषयों के लिए समझदार और सुलभ है। जानकारी स्पष्ट और सरल भाषा का उपयोग करते हुए एक संक्षिप्त, और आसानी से सुलभ रूप में प्रस्तुत की जाती है।

CORNING डेटा विषयों को कम से कम निम्नलिखित जानकारी प्रदान करता है, सिवाय इसके कि डेटा विषय में पहले से ही यह है:

- नियंत्रक और नियंत्रक के प्रतिनिधि की पहचान और संपर्क विवरण, यदि कोई हो, और, जब उपयुक्त हो, वह स्थान जिसमें नियंत्रक ईईए के बाहर स्थित है;
- डेटा संरक्षण अधिकारी का संपर्क विवरण (GDPR या अन्य लागू EU डेटा सुरक्षा कानूनों के अनुपालन में नियुक्त, जहां लागू हो);
- प्रसंस्करण के उद्देश्य जिनके लिए व्यक्तिगत डेटा का इरादा है, साथ ही प्रसंस्करण के लिए कानूनी आधार;
- जहां प्रसंस्करण वैध हित पर आधारित है, नियंत्रक या किसी तीसरे पक्ष द्वारा वैध हितों का पीछा

किया जाता है

- <sup>10</sup> व्यक्तिगत डेटा के प्राप्तकर्ताओं के प्राप्तकर्ता या श्रेणियां; जहां लागू हो, किसी तीसरे देश में व्यक्तिगत डेटा का हस्तांतरण, और प्रासंगिक सुरक्षा उपायों का विवरण, जिसमें यूरोपीय आयोग द्वारा पर्याप्तता निर्णय का अस्तित्व या अनुपस्थिति शामिल है, और साधन जिसके द्वारा उनकी एक प्रति प्राप्त करना है या जहां उन्हें उपलब्ध कराया गया है
- कोई और जानकारी जैसे:
  - वह अवधि जिसके लिए व्यक्तिगत डेटा संग्रहीत किया जाएगा, या यदि यह संभव नहीं है, तो उस अवधि को निर्धारित करने के लिए उपयोग किए जाने वाले मानदंड;
  - चाहे व्यक्तिगत डेटा का प्रावधान वैधानिक या संविदात्मक हो, क्या डेटा विषय व्यक्तिगत डेटा प्रदान करने के लिए बाध्य है और इस तरह के डेटा प्रदान करने में विफलता के संभावित परिणामों के बारे में;
  - प्रोफाइलिंग सहित स्वचालित व्यक्तिगत निर्णय लेने (यदि कोई हो) का अस्तित्व, जिसमें शामिल तर्क के बारे में सार्थक जानकारी शामिल है, साथ ही डेटा विषय के लिए इस तरह के प्रसंस्करण के महत्व और संभावित परिणाम;
  - नियंत्रक से अनुरोध करने के अधिकार का अस्तित्व, व्यक्तिगत डेटा तक पहुंच और सुधार या विलोपन, या डेटा विषय से संबंधित प्रसंस्करण पर प्रतिबंध, या प्रसंस्करण पर आपत्ति करने के साथ-साथ व्यक्तिगत डेटा की डेटा पोर्टेबिलिटी का अधिकार;
  - जहां प्रसंस्करण सहमति पर आधारित है, किसी भी समय सहमति वापस लेने के अधिकार का अस्तित्व, इसकी वापसी से पहले सहमति के आधार पर प्रसंस्करण की वैधता को प्रभावित किए बिना;
  - डेटा संरक्षण विनियमन के उल्लंघन के मामले में <sup>11</sup> पर्यवेक्षी प्राधिकारी के साथ शिकायत दर्ज करने का अधिकार।

इसके अलावा, बीसीआर के [तहत कॉर्निंग की प्रतिबद्धताओं के अनुसार](#), सूचना नोटिस में, कॉर्निंग डेटा विषयों को भी सूचित करेगा कि यदि डेटा विषय को अपने व्यक्तिगत डेटा के प्रसंस्करण से संबंधित कोई नुकसान होता है, तो डेटा विषय हकदार है, निवारण प्राप्त करने के लिए और, जहां उपयुक्त हो, मुआवजा प्राप्त करें जैसा कि सक्षम अदालत या पर्यवेक्षी प्राधिकारी द्वारा आदेश दिया जा सकता है या आंतरिक शिकायत तंत्र के अनुसार तय किया जा सकता है, यदि उपयोग किया जाता है (लेख 5.4 देखें)। 6.3. और बीसीआर के 6.4 इन विशिष्ट अधिकारों के बारे में अधिक जानने के लिए।

जहां व्यक्तिगत डेटा सीधे डेटा विषयों से प्राप्त नहीं किया गया है, कॉर्निंग डेटा विषयों को संबंधित व्यक्तिगत डेटा की श्रेणियों और उस स्रोत के संबंध में जानकारी प्रदान करता है जहां से व्यक्तिगत डेटा उत्पन्न हुआ था, और यदि लागू हो, तो क्या यह सार्वजनिक रूप से आया है सुलभ स्रोत। ऐसे मामले में, उपरोक्त जानकारी प्रदान की जाती है:

अ- व्यक्तिगत डेटा प्राप्त करने के बाद एक उचित अवधि के भीतर, लेकिन एक महीने के भीतर

<sup>10</sup> "प्राप्तकर्ता" का अर्थ होगा एक प्राकृतिक या कानूनी व्यक्ति, सार्वजनिक प्राधिकरण, एजेंसी या कोई अन्य निकाय जिसे डेटा का खुलासा किया जाता है, चाहे वह तीसरा पक्ष हो या नहीं; हालांकि, प्राधिकरण जो किसी विशेष जांच के ढांचे में डेटा प्राप्त कर सकते हैं, उन्हें प्राप्तकर्ता के रूप में नहीं माना जाएगा।

<sup>11</sup> "पर्यवेक्षी प्राधिकरण" का अर्थ होगा एक स्वतंत्र निकाय जो निम्नलिखित का प्रभारी है: (i) अपने अधिकार क्षेत्र के भीतर व्यक्तिगत डेटा के प्रसंस्करण की निगरानी करना, (ii), व्यक्तिगत डेटा के प्रसंस्करण से संबंधित विधायी और प्रशासनिक उपायों के संबंध में सक्षम निकायों को सलाह प्रदान करना, और (iii) डेटा विषयों द्वारा उनके डेटा संरक्षण अधिकारों की सुरक्षा के संबंध में दर्ज की गई शिकायतों की सुनना।

नवीनतम, उन विशिष्ट परिस्थितियों को ध्यान में रखते हुए जिनमें व्यक्तिगत डेटा संसाधित किया जाता है;

- आ- यदि व्यक्तिगत डेटा का उपयोग डेटा विषय के साथ संचार के लिए किया जाना है, तो उस डेटा विषय के पहले संचार के समय नवीनतम; नहीं तो
- इ- या यदि किसी तीसरे पक्ष के प्रकटीकरण पर विचार किया जाता है, तो उस समय के बाद नहीं जब व्यक्तिगत डेटा का पहली बार खुलासा किया जाता है।

डेटा विषयों को सूचित करने का दायित्व लागू नहीं होता है यदि (i) डेटा विषय में पहले से ही जानकारी है; या (ii) इसमें एक असंगत प्रयास शामिल होगा; या (iii) ऐसे व्यक्तिगत डेटा की रिकॉर्डिंग या प्रकटीकरण कानून द्वारा स्पष्ट रूप से आवश्यक है जिसके लिए नियंत्रक अधीन है और जो डेटा विषय के वैध हितों की रक्षा के लिए उचित उपाय प्रदान करता है; या (iv) जहां व्यक्तिगत डेटा को यूरोपीय संघ या राष्ट्रीय कानून द्वारा विनियमित पेशेवर गोपनीयता के दायित्व के अधीन गोपनीय रहना चाहिए, जिसमें गोपनीयता का वैधानिक दायित्व भी शामिल है।

### **पहुंच, सुधार, विलोपन, प्रसंस्करण का प्रतिबंध, प्रसंस्करण पर आपत्ति करने का अधिकार और डेटा पोर्टेबिलिटी**

CORNING अपने अधिकारों से संबंधित डेटा विषय अनुरोधों को प्राप्त करने और उनका

जवाब देने के लिए पर्याप्त साधन लागू करता है। प्रत्येक डेटा विषय का अधिकार है:

- बिना किसी बाधा के, उचित अंतराल पर, और अत्यधिक देरी या खर्च के बिना, और, जहां लागू हो, राष्ट्रीय कानून के अनुसार कॉर्निंग से प्राप्त करें:
  - डेटा विषय से संबंधित व्यक्तिगत डेटा संसाधित किया जा रहा है या नहीं, इस बारे में पुष्टि,
  - यदि हां, तो कम से कम प्रसंस्करण के उद्देश्यों, संबंधित डेटा की श्रेणियों, और प्राप्तकर्ताओं या प्राप्तकर्ताओं की श्रेणियों के बारे में जानकारी, जिनके लिए व्यक्तिगत डेटा का खुलासा किया जाता है; जहां संभव हो नियोजित अवधि जिसके लिए व्यक्तिगत डेटा संग्रहीत किया जाएगा या यदि संभव नहीं है तो उस अवधि को निर्धारित करने के लिए उपयोग किए जाने वाले मानदंड, कॉर्निंग सुधार या व्यक्तिगत डेटा को हटाने या डेटा विषय से संबंधित व्यक्तिगत डेटा के प्रसंस्करण पर प्रतिबंध या इस तरह के प्रसंस्करण पर आपत्ति करने के लिए अनुरोध करने के अधिकार का अस्तित्व, पर्यवेक्षी प्राधिकारी के साथ शिकायत दर्ज करने का अधिकार, उनके स्रोत के रूप में कोई भी उपलब्ध जानकारी (जहां डेटा विषय से व्यक्तिगत डेटा एकत्र नहीं किया जाता है); स्वचालित निर्णय लेने का अस्तित्व, जिसमें प्रोफाइलिंग और, कम से कम, शामिल तर्क के बारे में सार्थक जानकारी, साथ ही डेटा विषय के लिए इस तरह के प्रसंस्करण के महत्व और संभावित परिणाम;
  - जहां व्यक्तिगत डेटा को किसी तीसरे देश में स्थानांतरित किया जाता है<sup>12</sup>, स्थानांतरण के लिए उपयोग किए जाने वाले उपयुक्त सुरक्षा उपायों के बारे में जानकारी; प्रसंस्करण के दौर से गुजर रहे व्यक्तिगत डेटा के एक समझदार रूप में डेटा विषय के लिए संचार और उनके स्रोत के रूप में किसी भी उपलब्ध जानकारी का;

<sup>12</sup> "तीसरे देश" का अर्थ है यूरोपीय आर्थिक क्षेत्र (ईईए) के बाहर स्थित देश।

- अनुचित देरी के बिना कॉर्निंग से प्राप्त करें, उसके या उसके संबंध में गलत व्यक्तिगत डेटा का सुधार और विलोपन, व्यक्तिगत डेटा को हटाना या प्रसंस्करण का प्रतिबंध;
- डेटा पोर्टेबिलिटी के अपने अधिकार का प्रयोग करें और कॉर्निंग से उसके विषय में व्यक्तिगत डेटा प्राप्त करने का अधिकार प्राप्त करें, जिसे उसने एक संरचित, आमतौर पर उपयोग किए जाने वाले और मशीन-पठनीय प्रारूप में कॉर्निंग को प्रदान किया है;
- डेटा विषय की विशेष स्थिति से संबंधित वैध आधार पर किसी भी समय, व्यक्तिगत डेटा के प्रसंस्करण (जब प्रसंस्करण कॉर्निंग के वैध हित पर आधारित होता है) पर किसी भी समय;
- वस्तु, प्रसंस्करण के किसी भी समय और वैध आधार बताए बिना, प्रत्यक्ष विपणन के प्रयोजनों के लिए व्यक्तिगत डेटा के प्रसंस्करण के लिए (इस हद तक प्रोफाइलिंग सहित कि यह इस तरह के प्रत्यक्ष विपणन से संबंधित है)।

CORNING के पास व्यक्तिगत डेटा तक पहुंचने, सही करने और हटाने के अधिकारों के साथ डेटा विषयों को प्रदान करने से संबंधित भूमिकाओं और जिम्मेदारियों का वर्णन करने के लिए एक प्रक्रिया है, साथ ही व्यक्तिगत डेटा के प्रसंस्करण पर आपत्ति करने के अधिकार, प्रसंस्करण के प्रतिबंध को प्राप्त करने या डेटा पोर्टेबिलिटी प्राप्त करने के लिए।

डेटा विषय [privacy@corning.com](mailto:privacy@corning.com) को अपने अनुरोध प्रस्तुत कर सकते हैं, स्थानीय स्तर पर या तो नियुक्त डेटा सुरक्षा अधिकारी ("ADPO") या स्थानीय गोपनीयता संपर्क ("LPC"), या अन्य व्यावसायिक कार्य प्रतिनिधि डाक मेल के माध्यम से, व्यक्तिगत रूप से, टेलीफोन के माध्यम से या ईमेल के माध्यम से।

किसी भी अनुरोध का उत्तर देने के लिए कॉर्निंग को सक्षम करने के लिए, डेटा विषयों को निम्नलिखित आवश्यक पहचान डेटा कॉर्निंग से संवाद करना होगा: नाम, उपनाम, ई-मेल या डाक पता और उनकी पहचान की पुष्टि करने के लिए आवश्यक कोई अन्य आवश्यक जानकारी।

कॉर्निंग उन अनुरोधों पर आपत्ति कर सकता है जो स्पष्ट रूप से अत्यधिक हैं, विशेष रूप से उनकी संख्या से, या उनके दोहराव और व्यवस्थित चरित्र से।

**शिकायत दर्ज करने का अधिकार।** डेटा विषयों को पर्यवेक्षी प्राधिकरण के साथ शिकायत दर्ज करने का भी अधिकार है यदि डेटा विषय को संदेह है कि कॉर्निंग लागू व्यक्तिगत डेटा सुरक्षा नियमों के अनुरूप नहीं है।

## सुरक्षा और गोपनीयता

कॉर्निंग ने व्यक्तिगत डेटा को रखने के लिए उचित और व्यावसायिक रूप से उचित तकनीकी और संगठनात्मक सुरक्षा उपायों को रखा है जो इसे एकत्र करता है और गोपनीय रखता है और इसे अनधिकृत या गैरकानूनी प्रकटीकरण या पहुंच, आकस्मिक हानि, विनाश, परिवर्तन या क्षति से बचाने के लिए, प्रौद्योगिकी की कला की स्थिति और कार्यान्वयन की लागत को ध्यान में रखते हुए। इन उपायों का उद्देश्य प्रसंस्करण में निहित जोखिमों और व्यक्तिगत डेटा की प्रकृति के संबंध में सुरक्षा का एक उचित स्तर सुनिश्चित करना है, जो लागू डेटा संरक्षण कानून में निहित सुरक्षा आवश्यकताओं के अनुरूप है।

CORNING यह सुनिश्चित करने के लिए उचित उपाय करता है कि जिन आपूर्तिकर्ताओं को व्यक्तिगत डेटा तक पहुंच प्रदान की जाती है, वे कम से कम कड़े सुरक्षा उपायों को बनाए रखते हैं जैसा कि CORNING द्वारा लागू किया जाता है।



## व्यक्तिगत डेटा उल्लंघन सूचनाएं

व्यक्तिगत डेटा उल्लंघन<sup>13</sup> सक्षम पर्यवेक्षी अधिकारियों और कुछ परिस्थितियों में प्रभावित डेटा विषयों के समक्ष एक अधिसूचना शासन के अधीन हैं।

कॉर्निंग सुनिश्चित करता है कि इस दायित्व का जवाब देने के लिए पर्याप्त साधन मौजूद हैं। विशेष रूप से, CORNING कर्मचारी [privacy@corning.com](mailto:privacy@corning.com) या संबंधित ADPO या LPC को किसी भी संदिग्ध या वास्तविक व्यक्तिगत डेटा उल्लंघन (व्यक्तिगत डेटा वाले उपकरणों के नुकसान या क्षति सहित) की रिपोर्ट करेंगे। कॉर्निंग गोपनीयता कार्यालय अनुचित देरी के बिना अन्य प्रासंगिक कॉर्निंग हितधारकों के साथ व्यक्तिगत डेटा उल्लंघनों को संभालता है।

## कॉर्निंग समूह के भीतर या बाहर व्यक्तिगत डेटा का स्थानांतरण

कॉर्निंग एक वैश्विक संगठन है, जिसमें दुनिया भर में कानूनी संस्थाएं हैं, और व्यवसाय, आईटी सिस्टम, प्रबंधन संरचनाएं और प्रक्रियाएं जो सीमाओं को पार करती हैं। जैसे, CORNING के लिए अक्सर व्यक्तिगत डेटा को अन्य CORNING संस्थाओं, आपूर्तिकर्ताओं, या तीसरे पक्ष को उसी देश में या उस देश के अलावा अन्य देशों में स्थानांतरित करना आवश्यक होता है जिसमें इसे शुरू में प्रदान किया गया था, और/या डेटाबेस में व्यक्तिगत डेटा संग्रहीत करें जिसे अन्य देशों में होस्ट किया जा सकता है या उससे सुलभ किया जा सकता है। कॉर्निंग ने यूरोपीय संघ के कानून द्वारा प्रदान किए गए सिद्धांतों, नियमों और उपकरणों की एक प्रणाली को अपनाया है, विशेष रूप से यूरोपीय आर्थिक क्षेत्र (ईईए) के बाहर स्थित कॉर्निंग संस्थाओं को व्यक्तिगत डेटा के हस्तांतरण से संबंधित डेटा संरक्षण के प्रभावी स्तर को सुनिश्चित करने के प्रयास में। अधिक विशेष रूप से:

- **CORNING संस्थाओं को स्थानांतरण:** एक CORNING इकाई से दूसरी CORNING इकाई में व्यक्तिगत डेटा के हस्तांतरण की अनुमति केवल तभी दी जाएगी जब स्थानांतरण एक विशिष्ट और वैध व्यावसायिक उद्देश्य पर आधारित हो, और प्राप्त करने वाली इकाई इस नीति और BCRs के साथ और स्थानांतरण पर लागू किसी भी सख्त स्थानीय कानूनों और किसी भी बाद के प्रसंस्करण (आगे के हस्तांतरण सहित) के अनुपालन को सुनिश्चित करती है। जैसा कि बीसीआर में प्रदान किया गया है, जहां एक कॉर्निंग इकाई अनुरोध करती है कि एक अन्य कॉर्निंग इकाई अपनी ओर से व्यक्तिगत डेटा का प्रसंस्करण करती है, प्रसंस्करण सेवाएं प्राप्त करने वाली कॉर्निंग इकाई प्रसंस्करण को नियंत्रित करने वाले तकनीकी और संगठनात्मक सुरक्षा उपायों के संबंध में पर्याप्त गारंटी प्रदान करने वाली एक और कॉर्निंग इकाई का चयन करेगी और उन उपायों का अनुपालन सुनिश्चित करना चाहिए। कोई भी कॉर्निंग इकाई जो बीसीआर से बाध्य है, उन पर्याप्त गारंटियों को प्रदान करने और बीसीआर में निहित सभी सुरक्षा उपायों का पालन करने का वचन देती है, जब<sup>14</sup> किसी अन्य कॉर्निंग इकाई की ओर से प्रोसेसर के रूप में कार्य करते हैं, विशेष रूप से कॉर्निंग इकाई द्वारा प्रदान किए गए निर्देशों का पालन करते हुए व्यक्तिगत डेटा को स्थानांतरित करना और किसी भी आकस्मिक या गैरकानूनी विनाश या आकस्मिक के खिलाफ व्यक्तिगत डेटा की पर्याप्त रूप से रक्षा करने के लिए तकनीकी और संगठनात्मक सुरक्षा उपायों को लागू करना हानि, परिवर्तन, अनधिकृत

<sup>13</sup> "व्यक्तिगत डेटा उल्लंघन" का अर्थ होगा सुरक्षा का उल्लंघन आकस्मिक या गैरकानूनी विनाश, हानि, परिवर्तन, प्रेषित, संग्रहीत या अन्यथा संसाधित व्यक्तिगत डेटा के अनधिकृत प्रकटीकरण या पहुंच के लिए अग्रणी।

<sup>14</sup> "प्रोसेसर" का अर्थ होगा एक प्राकृतिक या कानूनी व्यक्ति, सार्वजनिक प्राधिकरण, एजेंसी या कोई अन्य निकाय जो नियंत्रक की ओर से व्यक्तिगत डेटा को संसाधित करता है।

प्रकटीकरण या एक विशिष्ट डेटा प्रोसेसिंग समझौते के माध्यम से पहुंच। इसके अलावा, यदि स्थानांतरण दो कॉर्निंग संस्थाओं के बीच होता है जो संयुक्त नियंत्रक के रूप में कार्य करते हैं<sup>15</sup>, तो जीडीपीआर के तहत दायित्वों के अनुपालन के लिए उनकी संबंधित जिम्मेदारियों को निर्धारित करते हुए एक लिखित समझौता संपन्न किया जाएगा, विशेष रूप से डेटा विषय के अधिकारों के प्रयोग के संबंध में।

- **CORNING समूह के बाहर संस्थाओं को स्थानांतरण:**
- **आपूर्तिकर्ता:** कॉर्निंग ने आपूर्तिकर्ताओं के साथ उचित लिखित अनुबंध में प्रवेश किया है या यह सुनिश्चित करने के लिए प्रवेश करेगा कि वे कॉर्निंग के निर्देशों के अनुसार व्यक्तिगत डेटा को संसाधित करते हैं और उचित स्तर की सुरक्षा सुनिश्चित करने के लिए उचित सुरक्षा और गोपनीयता उपायों को स्थापित करते हैं और बनाए रखते हैं। इसके अलावा, कॉर्निंग को ऐसे आपूर्तिकर्ताओं से संतोषजनक आश्वासन (i) मानकों की आवश्यकता होगी जो कम से कम इस नीति (ii) में निहित लोगों के बराबर हैं और आपूर्तिकर्ता द्वारा लागू डेटा संरक्षण कानूनों के अनुपालन की, विशेष रूप से व्यक्तिगत डेटा हस्तांतरण और किसी भी आगे के हस्तांतरण के लिए आवेदन करने वाले। ऐसे आपूर्तिकर्ताओं के पास केवल उनके लागू सेवा अनुबंधों में निर्दिष्ट सेवाओं को निष्पादित करने के उद्देश्यों के लिए व्यक्तिगत डेटा तक पहुंच होगी। यदि एक कॉर्निंग इकाई यह निष्कर्ष निकालती है कि एक आपूर्तिकर्ता इन दायित्वों का पालन नहीं कर रहा है, तो वह तुरंत उचित कार्रवाई करेगा। इसके अलावा, कॉर्निंग यूरोपीय संघ के बाहर आपूर्तिकर्ताओं को व्यक्तिगत डेटा स्थानांतरित नहीं करता है जब तक कि उन आपूर्तिकर्ताओं ने प्रासंगिक यूरोपीय संघ डेटा सुरक्षा आवश्यकताओं के अनुसार व्यक्तिगत डेटा की सुरक्षा के लिए उचित गोपनीयता और सुरक्षा नियंत्रण नहीं अपनाया है (उदाहरण के लिए यह सुनिश्चित करके कि यूरोपीय संघ आयोग द्वारा अनुमोदित यूरोपीय संघ मानक संविदात्मक खंड आपूर्तिकर्ता के साथ हस्ताक्षरित हैं यदि उत्तरार्द्ध किसी ऐसे देश में स्थित है जो व्यक्तिगत सुरक्षा का पर्याप्त स्तर प्रदान नहीं करता है डेटा)। इसके अलावा, संयुक्त-नियंत्रक संबंध (यदि कोई हो) के लिए, जीडीपीआर के अनुपालन में किसी भी बाहरी संयुक्त नियंत्रकों के साथ कॉर्निंग द्वारा एक लिखित समझौता किया जाएगा।
- **तृतीय पक्ष:** CORNING संस्थाओं को तृतीय पक्षों को कुछ व्यक्तिगत डेटा का खुलासा करने की आवश्यकता हो सकती है। विशेष रूप से, इस तरह के प्रकटीकरण को लागू कानूनों (जैसे, कर अधिकारियों को वेतन डेटा का प्रकटीकरण) या जब डेटा विषय का स्वास्थ्य या सुरक्षा खतरे में पड़ जाती है (जैसे, दुर्घटना के मामले में) का पालन करने की आवश्यकता हो सकती है। कॉर्निंग अपने कानूनी अधिकारों (जैसे, मुकदमेबाजी में) की रक्षा के लिए व्यक्तिगत डेटा का खुलासा भी कर सकता है।

## जवाबदेही

इस नीति में निर्धारित सिद्धांतों के अनुपालन को प्रदर्शित करने के लिए, कॉर्निंग ने निम्नलिखित उपायों को लागू किया है:

१८ *प्रसंस्करण गतिविधियों के रिकॉर्ड*

<sup>15</sup> दो या दो से अधिक नियंत्रक जो संयुक्त रूप से प्रसंस्करण के उद्देश्यों और साधनों को निर्धारित करते हैं।

कॉर्निंग व्यक्तिगत डेटा से जुड़े प्रसंस्करण गतिविधियों के आंतरिक रिकॉर्ड रखता है<sup>16</sup>। ये रिकॉर्ड जांच के प्रयोजनों के लिए किसी भी सक्षम पर्यवेक्षी प्राधिकारी को उपलब्ध होने चाहिए।

### २/ डिज़ाइन द्वारा और डिफ़ॉल्ट रूप से डेटा सुरक्षा

कॉर्निंग को डेटा सुरक्षा सिद्धांतों को प्रभावी तरीके से लागू करने के लिए डिज़ाइन किए गए उपयुक्त तकनीकी और संगठनात्मक उपायों को लागू करना चाहिए और डेटा सुरक्षा आवश्यकताओं को पूरा करने और डेटा विषयों के अधिकारों की रक्षा करने के लिए प्रसंस्करण में आवश्यक सुरक्षा उपायों को एकीकृत करना चाहिए, दोनों प्रसंस्करण के साधनों के निर्धारण के समय और प्रसंस्करण के समय ही।

इसके अलावा, कॉर्निंग को यह सुनिश्चित करने के लिए उपयुक्त तकनीकी और संगठनात्मक उपायों को लागू करना चाहिए कि, डिफ़ॉल्ट रूप से, केवल व्यक्तिगत डेटा जो प्रसंस्करण के प्रत्येक विशिष्ट उद्देश्य के लिए आवश्यक हैं, संसाधित किए जाते हैं। यह नियम एकत्र किए गए व्यक्तिगत डेटा की मात्रा, उनके भंडारण की अवधि और उनकी पहुंच पर लागू होता है।

### ३/ डेटा सुरक्षा प्रभाव आकलन

CORNING डेटा सुरक्षा प्रभाव आकलन (या DPIAs) करता है जब प्रसंस्करण के परिणामस्वरूप डेटा विषयों के अधिकारों और स्वतंत्रता के लिए उच्च जोखिम होने की संभावना होती है<sup>17</sup>। एक डीपीआईए डेटा विषयों के अधिकारों और स्वतंत्रता पर प्रसंस्करण के प्रभाव की पहचान करने के लिए प्रसंस्करण गतिविधियों का आकलन करता है और उस प्रभाव के प्रबंधन के लिए सिफारिशें निर्धारित करता है।

### ५- इस नीति का अनुपालन करने के लिए लागू प्रतिबद्धता और साधन

कॉर्निंग ने कॉर्निंग गोपनीयता कार्यालय ("सीपीओ") की स्थापना की है, जो वैश्विक मुख्य गोपनीयता अधिकारी ("जीसीपीओ"), क्षेत्रीय डेटा गोपनीयता प्रबंधकों, नियुक्त डेटा सुरक्षा अधिकारियों (जहां जीडीपीआर और / या लागू डेटा सुरक्षा कानून के अनुसार आवश्यक है), और स्थानीय गोपनीयता संपर्कों से बना है। सीपीओ इस नीति और बीसीआर के अनुपालन के लिए कॉर्निंग समूह स्तर पर जिम्मेदार है और इस नीति और बीसीआर के साथ-साथ संबंधित नीतियों और प्रक्रियाओं के किसी भी आवश्यक विकास को शुरू करने और समन्वय करने के लिए जिम्मेदार है। कॉर्निंग समय-समय पर इस नीति के पालन की निगरानी करने और बीसीआर, कानूनों, आवश्यकताओं और संविदात्मक समझौतों के साथ कॉर्निंग संस्थाओं और कर्मचारियों के अनुपालन को सुनिश्चित करने में मदद करने के लिए कार्यक्रम रखता है जो संसाधित व्यक्तिगत डेटा पर लागू होते हैं।

इस तरह के कार्यक्रमों में आवधिक प्रशिक्षण और ऑडिट शामिल होते हैं जो कॉर्निंग को यह सत्यापित करने में सक्षम बनाते हैं कि हमारी नीति और हमारे बीसीआर सटीक, व्यापक, प्रमुखता से प्रदर्शित, पूरी तरह से कार्यान्वित और सुलभ हैं। कॉर्निंग ने डेटा सुरक्षा मुद्दों के बारे में कर्मचारी जागरूकता बढ़ाने के लिए एक प्रशिक्षण कार्यक्रम लागू किया है। नए कर्मचारी और आकस्मिक कर्मचारी जो व्यक्तिगत डेटा एकत्र करते हैं, संसाधित करते हैं, या उस तक पहुंच रखते हैं, उन्हें डेटा सुरक्षा प्रशिक्षण कार्यक्रम पूरा करना आवश्यक है। इसके अलावा, सभी कर्मचारी जो व्यक्तिगत डेटा एकत्र करते हैं,

<sup>16</sup> GDPR का अनुच्छेद 30 देखें।

<sup>17</sup> GDPR का अनुच्छेद 35।

संसाधित करते हैं या उस तक पहुंच रखते हैं, उन्हें नियमित आधार पर इस तरह के कार्यक्रम को पूरा करने की आवश्यकता होगी।

इसके अलावा, डेटा संरक्षण अनुपालन समीक्षा आंतरिक या बाहरी टीमों द्वारा नियमित आधार पर की जाएगी ताकि यह सुनिश्चित किया जा सके कि यह नीति, बीसीआर और अन्य सभी संबंधित नीतियां, प्रक्रियाएं या दिशानिर्देश अद्यतन और लागू किए गए हैं।

#### ६- दावों का प्रबंधन और प्रवर्तन तंत्र

कॉर्निंग संस्थाएं उचित उपचारात्मक कार्रवाई करेंगी, जिसमें लागू कानून के अनुसार अनुशासनात्मक प्रतिबंध शामिल हो सकते हैं, यदि व्यक्तिगत डेटा को किसी भी तरह से एक्सेस, संसाधित या उपयोग किया जाता है जो इस नीति या बीसीआर के साथ असंगत है।

यदि कोई डेटा विषय मानता है कि BCRs या इस नीति का उल्लंघन हुआ है जिसमें उसके व्यक्तिगत डेटा को BCR या इस नीति के साथ असंगत तरीके से संसाधित किया गया है, तो डेटा विषय नीचे वर्णित अनुसार शिकायत दर्ज कर सकता है।

कॉर्निंग के पास डेटा विषयों से प्राप्त डेटा सुरक्षा शिकायतों को संभालने और डेटा संरक्षण शिकायतों को प्राप्त करने, दस्तावेज करने, जांच करने और जवाब देने के लिए भूमिकाओं और जिम्मेदारियों का वर्णन करने के लिए एक प्रक्रिया है।

Corning.com पास व्यावहारिक उपकरण हैं जो डेटा विषयों को अपनी शिकायतें दर्ज करने की अनुमति देते हैं, जिनमें से कम से कम एक नीचे शामिल है:

- शिकायत फॉर्म का वेब लिंक,
- ईमेल पता, टेलीफ़ोन नंबर या डाक पता.

#### कर्मचारियों द्वारा प्रस्तुत डेटा संरक्षण शिकायतें

CORNING कर्मचारी CORNING के इंटरनेट पर और बाहरी CORNING वेबसाइट पर पाए गए डेटा सुरक्षा शिकायत फॉर्म के माध्यम से डेटा सुरक्षा शिकायतें प्रस्तुत कर सकते हैं। डेटा सुरक्षा शिकायत फॉर्म को पूरा करने के बाद, फॉर्म को निम्नलिखित तरीकों से जमा किया जा सकता है:

- पर CPO मेलबॉक्स को ईमेल करें [privacy@corning.com](mailto:privacy@corning.com)
- ईमेल, डाक मेल, या नियुक्त डेटा संरक्षण अधिकारियों या स्थानीय गोपनीयता संपर्क या मानव संसाधन, बिक्री, विपणन, वैश्विक आपूर्ति प्रबंधन, वित्त, और स्वास्थ्य और सुरक्षा विभागों के साथ-साथ किसी भी अन्य आवश्यक व्यावसायिक कार्यों को व्यक्तिगत रूप से वितरित किया गया

#### अन्य डेटा विषयों (जैसे, आकस्मिक श्रमिकों, आपूर्तिकर्ताओं, ग्राहकों) द्वारा प्रस्तुत डेटा सुरक्षा शिकायतें

अन्य डेटा विषय बाहरी सामना करने वाली CORNING वेबसाइट पर पाए जाने वाले डेटा सुरक्षा शिकायत फॉर्म के माध्यम से डेटा सुरक्षा शिकायतें प्रस्तुत कर सकते हैं। डेटा सुरक्षा शिकायत फॉर्म को पूरा करने के बाद, फॉर्म को निम्नलिखित तरीकों से जमा किया जा सकता है:

- ईमेल, डाक मेल, या नियुक्त डेटा संरक्षण अधिकारियों या स्थानीय गोपनीयता संपर्कों, ग्राहक सेवा प्रतिनिधि, जीएसएम प्रतिनिधि या बिक्री और विपणन प्रतिनिधि को व्यक्तिगत रूप से वितरित किया गया

- पर CPO मेलबॉक्स को ईमेल करें [privacy@corning.com](mailto:privacy@corning.com)

जब कोई शिकायत दर्ज की जाती है, तो इसे उचित समय के भीतर स्वीकार किया जाता है और संभाला जाता है (यानी अनुरोध की प्राप्ति के एक महीने के बाद नहीं, जहां आवश्यक हो, दो और महीनों तक बढ़ाया जाता है, जटिलता और अनुरोधों की संख्या को ध्यान में रखते हुए)। यदि लागू हो तो CORNING इस तरह के विस्तार के डेटा विषय को सूचित करेगा।

यदि डेटा विषय कॉर्निंग के उत्तरों से संतुष्ट नहीं है, या यदि डेटा विषय उपलब्ध आंतरिक शिकायत तंत्र को बायपास करना पसंद करता है, तो डेटा विषय को संबंधित पर्यवेक्षी प्राधिकारी के समक्ष शिकायत दर्ज करने<sup>18</sup> और/या सक्षम न्यायालयों में सहारा लेने का अधिकार है<sup>19</sup>।

## ७- संपर्क के कॉर्निंग अंक

इस नीति पर किसी भी प्रश्न, या किसी भी शिकायत, या अनुरोध (जैसे पहुंच, आपत्ति या सुधार अनुरोध) के लिए, हम आपको सीपीओ से संपर्क करने के लिए प्रोत्साहित करते हैं:

Corning Privacy Office  
One Riverfront Plaza  
MP-HQ-01-E06  
Corning, NY 14831  
(607) 974-9000  
[Privacy@corning.com](mailto:Privacy@corning.com)

यदि आप एक कॉर्निंग कर्मचारी हैं, तो आप अपने स्थानों या डिवीजन के नियुक्त डेटा सुरक्षा अधिकारी (यदि कोई हो) या स्थानीय गोपनीयता संपर्क या एचआर नामित संपर्क से भी संपर्क कर सकते हैं।

## ८- संशोधन

इस नीति में समय-समय पर संशोधन किया जा सकता है। नीति का नवीनतम संस्करण इंटरनेट और बाहरी वेबसाइट पर पोस्ट किया जाएगा और कर्मचारियों को उपयुक्त रूप से वितरित (हार्ड कॉपी या इलेक्ट्रॉनिक संस्करण में) भी किया जा सकता है।

---

<sup>18</sup> जहां GDPR लागू होता है, डेटा विषय के अभ्यस्त निवास के यूरोपीय संघ के सदस्य राज्य में, उसके कार्य स्थान या कथित उल्लंघन के स्थान पर।

<sup>19</sup> जहां GDPR लागू होता है, सदस्य राज्य की अदालत जहां स्थानीय डेटा नियंत्रक की स्थापना होती है या जहां डेटा विषय का अभ्यस्त निवास होता है।